
Kombinatorika

Kombinatorické pravidlo sou£inu

Po£et v²ech uspo°ádaných k-tic, jejichº první £len lze vybrat n1 zp·soby, druhý £len po výb¥ru
prvního £lenu n2 zp·soby atd. aº k-tý £len po výb¥ru v²ech p°edcházejících £len· nk zp·soby,
je roven n1 · n2 · . . . · nk.

Permutace bez opakování

Permutace z n prvk· (bez opakování) je uspo°ádání prvk· do �xního po°adí.

P (n) = n!

Permutace s opakováním

Permutace z n prvk· (s opakováním) - máme n prvk· a vytvo°íme z nich permutace k prvk·,
p°i£emº první prvek se opakuje k1 krát, druhý prvek k2 krát atd.

P ′(n) =
n!

k1! · k2! · . . . kn!

Kombinace bez opakování

k-£lenná kombinace z n prvk· (bez opakování) je výb¥r k prvk· ze zadané n-prvkové mnoºiny.

C(k, n) =

(
n

k

)

Kombinace s opakováním

k-£lenná kombinace z n prvk· (s opakováním) je výb¥r k prvk· ze zadané n-prvkové mnoºiny,
p°i£emº prvky se mohou opakovat.

C ′(k, n) =

(
n+ k − 1

k

)

Variace bez opakování

k-£lenná variace z n prvk· (bez opakování) je uspo°ádaný výb¥r k prvk· ze zadané n-prvkové
mnoºiny.

V (k, n) =
n!

(n− k)!

Variace s opakováním

k-£lenná variace z n prvk· (s opakováním) je uspo°ádaný výb¥r k prvk· ze zadané n-prvkové
mnoºiny, p°i£emº prvky se mohou opakovat.

V ′(k, n) = nk

Kombina£ní £íslo (
n

k

)
=

n!

(n− k)!k!


